

# “晋水春典”彰显晋祠古韵

本报讯(记者 陈辛华)3月30日,“晋水春典·上巳流韵”文化活动在晋祠晋文公艺术博物馆开启,丰富多彩的沉浸式文化体验吸引了众多市民游客,彰显传统文化魅力。

活动由太原市文物局主

办,太原市文物保护研究院晋祠园林中心、晋祠博物馆承办,以上巳节传统为核心,设置五大主题环节。9时30分,在悠扬的古乐声中,“晋水春典·上巳流韵”迎宾仪式拉开帷幕,身着唐服的礼仪

人员以传统揖礼迎接来宾。随后,晋文公祭礼文化体验活动,通过献花、诵读祭文等仪式,让大家深刻感受传统祭祀文化。上巳节俗称三月三,历史悠久,来宾们参观了“上巳流韵”民俗文化主题

展,深入了解上巳节传统文化。别具特色的东园踏青,市民们围坐花树下品尝传统茶点,在湖水边放河灯,寄托美好的愿望,曲水流觞处,参与者效仿古人流杯赋诗,将活动推向高潮。

这样的沉浸式体验活动,让年轻人近距离感受传统文化魅力,现场市民表示,曲水流觞、放河灯、汉服体验等互动环节,让古老节日焕发新生,同时也扩大了晋文化及晋祠文化的传播力和影响力。



3月30日,“丝路歌韵:敦煌舞乐服饰展示专场”活动在北京中国美术馆举行。作为“墨韵文脉——甘肃丝路艺术珍品展”的延伸内容,该专场活动由中国美术馆、甘肃省文化和旅游厅联合主办,以歌舞表演与服饰展示相结合的方式,展现敦煌艺术的精神内涵和丝路艺术的独特魅力。新华社发

## 以文明之姿赴篮球之约

袁剑锋

2024—2025赛季CBA联赛常规赛即将结束,山西汾酒男篮已经锁定常规赛亚军,创队史最佳战绩。这背后,离不开球员们的汗水和努力,更离不开球迷们的热情支持。但话说回来,热情归热情,文明观赛不能忘!

在近期的主场比赛,部分球迷在观赛过程中及比赛后出现了不文明行为,损害了城市和联赛的形象,导致太原赛区被取消本赛季优秀赛区奖项评选资格,俱乐部也被处以核减联赛经费的处罚。大家需要明白,CBA联赛不仅是一场场球赛,更是展示城市形象、提升城市美誉度的大舞台。作为球迷,一言一行都代表着城市形象。因此,理性观赛、文明观赛的重要性不言而喻。

文明观赛是尊重的体现。在赛场上,每一位运动员都付出了无数的汗水,值得观众致以最诚挚的敬意。无论比赛结果如何,都应给予运动员掌声。尊重比赛结果、尊重裁判判罚、尊重客队球迷,是观众应有的基本素养。倘若因一时的胜负,就出口伤人,不仅伤害他人,也亵渎了体育精神。

文明观赛是秩序的保障。赛场如同一个小型社会,需要依靠规则和秩序来维持正常运转。观众应通过正规渠道购票,配合安检工作,不带违禁物品入场;应遵守观赛礼仪,不吸烟、不扔杂物,不在比赛中随意走动或大声喧哗,抵制一切可能干扰比赛的行为,主动劝阻身边的不文明行为;比赛结束后有序离场,不在场馆周边逗留。唯有如此,才能营造一个安全、有序的观赛环境,让所有人能够尽情享受篮球的魅力。

在社交媒体时代,文明观赛还体现在网络言论上。观众在网上分享比赛画面和观赛感受时,要保持理性,客观评价比赛,弘扬体育精神,传递积极向上的正能量。要避免情绪化的言论,不发布虚假信息,不恶意攻击他人。让网络空间成为文明观赛的延伸,共同营造积极向上的赛场氛围。

文明观赛是一种素养,一种态度,更是一种责任。让我们以“闹他”的热情拥抱“文明”的理性,为球队助威,为城市增光添彩。

体坛快评

## 情系祖国未来 关爱未成年人

太原市文明办  
太原日报社